

## К ЮБИЛЕЮ КАРИМОЙ ЛИЛИИ КАЗЫМОВНЫ



Каримова Л.К. после окончания с красным дипломом санитарно-гигиенического факультета Башкирского государственного медицинского института в 1977 году работает в Уфимском НИИ медицины труда и экологии человека.

Обучение в ВУЗе обеспечило Лилии Казымовне не только хорошие познания, но и сформировало ее как целеустремленного ученого. Начав свою профессиональную деятельность врачом-гигиенистом, Лилия Казымовна несет этот статус на всех этапах научной карьеры. В 1984 году окончание аспирантуры при Институте медицины труда РАН завершилось защитой кандидатской диссертации «Комплексная гигиеническая оценка условий труда и состояния здоровья работающих в современном производстве этилена и пропилена», выполненной под руководством Николая Федотовича Измерова. В дальнейшем он консультировал выполнение ею докторской работы «Научные основы системы оценки и управления рисками в нефтехимической промышленности», которую в 1999 году Каримова Л.К. защитила в стенах ставшего ей родным Московского научно-исследовательского института медицины труда имени академика Н. Ф. Измерова.

В Уфимском НИИ гигиены и профзаболеваний в этот период совместно с В.И. Бойко, Н.И. Симоновой, Н.Р. Рахматуллиным и другими сотрудниками отдела изучалось несколько десятков новых, современных нефтехимических производств, и прямо в процессе строительства и модернизации вводились гигиенические требования, в которых Л.К. Каримова уже являлась опытным разработчиком.

В начале 2000-х гг. Лилия Казымовна возглавила команду единомышленников, с которыми были проведены исследования условий труда на ведущих предприятиях нефтеперерабатывающей, нефтехимической промышленности и организациях, осуществляющих транспортировку нефти и газа: «Салаватнефтеоргсинтез», «Уфимский нефтеперерабатывающий завод», «Ново-Уфимский нефтеперерабатывающий завод», «Уфаоргсинтез», «Нижнекамскнефтехим», «РН-Туапсенефтепродукт», «РН-Туапсинский нефтеперерабатывающий завод», «Краснодарэконнефть – Краснодарский нефтеперерабатывающий завод».

В середине 90-х годов Лилия Казымовна внесла значительный вклад в становление химико-аналитической лаборатории с последующим ее утверждением в качестве испытательного Центра.

Под ее руководством выполнены 12 кандидатских и две докторские диссертации.

В 6 монографиях и 250 научных статьях Каримовой Л.К. анализируются вопросы силы, сроков и продолжительности влияния неблагоприятных факторов производственной и окружающей среды на здоровье населения, проблемы охраны материнства и детства в регионах техногенного загрязнения.

Каримова Л.К. – соавтор 15 патентов на способы прогнозирования, диагностики и оценки влияния на организм работников нефте-, газо-, химических отраслей.

Лилия Казымовна – член авторского коллектива «Российской энциклопедии по медицине труда» (2005), а также разработчиков критериев профессионального риска для здоровья при прогнозировании развития профессиональных болезней у работников предприятий нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности.

Профессионализм, трудолюбие, понимание научных проблем и важности их прикладной реализации отмечены на ведомственном и государственном уровнях: Почетная грамота Президиума Академии наук РБ, Золотой диплом РАЕН, значки «Отличник здравоохранения» Минздравсоцразвития РФ, «Отличник санэпидслужбы», медаль «90 лет Госсанэпидслужбе России», заслуженный работник здравоохранения РБ.

Лилия Казымовна, примите наши искренние поздравления по случаю Вашего юбилея и сердечные пожелания крепкого здоровья, счастья, благополучия, оптимизма, удачного воплощения в жизнь намеченных личных и профессиональных планов.

Коллективы ФБУН «Уфимский НИИ медицины труда и экологии человека»,  
редколлегии журнала «Медицина труда и экология человека»